

Сегодня в Москве открывается внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 35-й № 22 (10692).

Вторник, 27 января 1959 года.

Цена 20 коп.

Съезд строителей коммунизма

Сегодня в Москве открывается внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза. Съезд явится важнейшим событием в жизни нашей великой социалистической Родины, он войдет в историю славной Коммунистической партии, героического советского народа как съезд строителей коммунизма.

Все советские люди, прогрессивное человечество будут с огромным интересом следить за работой XXI съезда КПСС, который рассмотрит контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы и наметит величественную программу победоносного развернутого строительства коммунизма в нашей стране.

В Узбекистане, как и во всех братских союзных республиках, с исключительной активностью прошло всенародное обсуждение тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева. Горячо одобряя намеченный в тезисах грандиозный план великих созидательных работ, рабочие, колхозники, советская интеллигенция как подлинное хозяйство страны обсуждали на массовых собраниях, митингах, в печати задачи, выдвинутые в контрольных цифрах, вносили многочисленные предложения, направленные на более полное использование богатейших резервов и возможностей в интересах дальнейшего бурного развития социалистической экономики и культуры.

Во всенародном обсуждении тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева, в единодушном одобрении их вновь и вновь с могучей силой проявились великое и несокрушимое единство партии и народа, беспредельная преданность и любовь советских людей к своей великой коммунистической партии, горячая поддержка ее мудрой политики.

В эти дни советский народ еще и еще обдумывает путь, пройденный страной за годы, прошедшие после XX партийного съезда. Это были годы великих свершений! XXI съезд партии Советский Союз встречает выдающимися достижениями в промышленности, сельском хозяйстве, в развитии науки и культуры, в подьеме материального благосостояния трудящихся. Еще более возросла роль и авторитет Советского государства в международных отношениях, в борьбе за мир и безопасность народов.

Еще более упрочилась великая братская дружба народов нашей Родины. Последовательное и неуклонное осуществление мудрой коммунистической политики Коммунистической партии привело к новому мощному подъему социалистической экономики и культуры всех союзных республик, в том числе и Узбекской ССР. Промышленность нашей республики теперь выпускает в 16,5 раза больше продукции, чем в 1913 году, и в 3,5 раза больше, чем в довоенном 1940 году. По уровню развития многих видов промышленного производства Узбекистан идет вперед не только стран зарубежного Востока, но и целого ряда стран капиталистического Запада. Крупные успехи достигнуты и в сельском хозяйстве, особенно за последние пять лет. За эти годы колхозы и совхозы Узбекистана вырастили и сдали государству 13,7 миллиона тонн хлопка против 11 миллионов тонн в предыдущем пятилетии. Выдающуюся победу одержали хлопководы республики в минувшем году, сдав государству 2 миллиона 946 тысяч тонн хлопка.

В свете исторических побед, одержанных советским народом под руководством партии, особенно наглядно видно политическое банкротство антипартийной группы Маленкова, Кагановича, Молотова, Буганова, Шендлова, пытавшихся сорвать осуществление решений XX съезда КПСС, сбить партию с коммунистического пути. Каждому теперь видно, насколько правильно поступила партия и ее ленинский ЦК, разоблачив и разгромив эту раскольничью антипартийную группу.

Советский народ, сплоченный вокруг своей Коммунистической партии, достиг таких вершин, осу-

ществил такие грандиозные преобразования, которые дают возможность нашей стране вступить теперь в новый важнейший период своего развития, период развернутого строительства коммунистического общества. Главными задачами этого периода, — говорится в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева, — будут задачи всестороннего создания материально-технической базы коммунизма, дальнейшего укрепления экономической и оборонной мощи нашей Родины и одновременно все более полного удовлетворения растущих материальных и духовных потребностей советского народа. Это будет решающий этап соревнования с капиталистическим миром, когда историческая задача — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Семилетний план полностью учитывает жизненные интересы всех братских союзных республик. И в этом находит свое яркое воплощение мудрая ленинская национальная политика Коммунистической партии. Как указано в контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы, Узбекистан будет и впредь основной хлопковой базой страны. В предстоящем семилетии основное внимание уделяется развитию хлопководства и связанных с ним отраслей промышленности. На развитие народного хозяйства республик выделяется 35—36 миллиардов рублей капитальных вложений, или примерно в 2,4 раза больше, чем в 1952—1958 годах. Общий объем промышленной продукции возрастет за семилетие более чем на 80 процентов. В области сельского хозяйства намечается увеличение в 1965 году против 1957 года производства хлопка-сырца в 1,3—1,4 раза, коконов тутового шелкопряда — примерно в 1,6, овшей — в 3, мяса — в 2,1, молока — в 1,7, шерсти — в 1,5 и каракула — в 1,3 раза.

Состоявшийся недавно внеочередной XIV съезд Коммунистической партии Узбекистана единодушно одобрил тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева и наметил боевую программу действий на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР вызывают у трудящихся Узбекистана, равно как у всех советских людей, прилив новых сил и энергии. Развернувшееся повсеместно социалистическое соревнование в честь XXI съезда ознаменовано значительными трудовыми успехами.

В 1959 году — первом году семилетки — перед нашей республикой стоят огромные народнохозяйственные задачи по дальнейшему подъему промышленности, сельского хозяйства, особенно хлопководства, развитию культуры. Участники состоявшегося недавно XIII курултая передовиков сельского хозяйства республики приняли высокое социалистическое обязательство — вырастить и сдать государству в 1959 году 3 миллиона 50 тысяч тонн хлопка. Дело чести трудящихся Узбекистана — превратить в жизнь все обязательство.

Борьба за воплощение в жизнь семилетнего плана потребует большой организаторской работы всех партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, дальнейшего повышения коммунистической сознательности широких масс трудящихся, усилению марксистско-ленинского воспитания наших кадров, всех советских людей.

Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и ее ленинского ЦК, трудящиеся Узбекистана вместе со всеми братскими народами страны твердой и уверенной поступью идут к заветной цели — коммунизму.

Да здравствует XXI съезд Коммунистической партии!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к победе коммунизма!

В честь XXI съезда КПСС

Подарок хлопкоочистителей

НУКУС. (Норр. «Правды Востока»). Коллективы передовых хлопкоочистительных заводов Кара-Калпакского совнархоза, неся почетную вахту в честь XXI съезда КПСС, с первых дней этого года перевыполняют задания по выпуску продукции.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кунградского хлопкозавода за первые две декады дали стране свыше 45 тонн сверхпланового волокна. Сейчас они завершают месячное производственное задание. На заводе особо отличается бригада, возглавляемая сменным мастером тов. Урабаевым. Эта бригада соревнуется за звание коллектива коммунистиче-

ского труда. Она ежедневно выпускает по 500—600 килограммов волокна сверх задания. Высокую выработку при отличном качестве продукции дают также бригады Джумагайиева, Джанзакова и Алейкева.

Со значительным опережением графика выпускает хлопковое волокно и пух коллектив Мангитского хлопкозавода. Продукция бригады коммуниста Ерназара Матыраева неизменно получает только отличную оценку.

На хлопкозаводах с каждым днем ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов первого года семилетки.

Первым сортом

МАРГЕЛАН. (Норр. «Правды Востока»). Большими трудовыми успехами встречают открытие XXI съезда КПСС маргеланские шелковики. Особенно велики их достижения в борьбе за повышение качества продукции. Так, коллектив мотального цеха № 1 в честь XXI съезда КПСС в первой декаде января выпустил рекордное количество первосортного шелка-сырца — 83,3 процента. Группа, где мастером партгрупоргсмены т. Садыкова, соревнуясь

в честь съезда, довела выпуск первосортной продукции до 94 процентов.

Ткацкий цех, которым руководит коммунист т. Гурьев, выпустил за первую декаду января сверх плана 12 тысяч метров ткани-суровья. Замечательно трудятся коммунисты. Почти в двое больше заданного выработывают первосортного крепдешина, полотна и шотландки ткачи т. Климченко, Насонова, Мухитдинова. Все они члены КПСС.

Трудовые победы бурильщиков

БУХАРА. (Норр. «Правды Востока»). Большими трудовыми успехами встречают XXI съезд КПСС разведчики крупнейшей в стране кладовой газа — Галии. В минувшем году газлины пробурили свыше 25 тысяч метров.

В предсъездовском соревновании бурильщики добились значительного повышения производительности труда. Более чем на 270 метров увеличена против плана коммерческая скорость проходки.

Буровая бригада известного бурового мастера Мансура Ходжаева одна дала столько проходки, сколько в позапрошлом году пробурила вся газлинка разведки. Досрочно выполнил свое социалистическое обязательство — дать к открытию XXI съезда партии 800 метров проходки — бурильщик Хамид Галии.

Высокими показателями встречают XXI съезд партии буровые бригады тт. Иргашева, Раджабова, Нафалина и другие.

Успехи ремонтников

Коллектив Кокандского энергетического завода наращивает темпы работ по ремонту нефтяного оборудования. Хороших показателей добилась слесарей-монтажников, руководимая коммунистом Владимиром Маловым. В честь XXI съезда КПСС эта бригада на

ремонте сложных и тяжелых агрегатов — грязевых насосов, лебедок и других механизмов — ежедневно выполняет по 3—4 нормы. Такие высокие показатели — результат слаженной работы, четкой организации труда, знания нескольких смежных профессий.

ВОЛОКНО И ПУХ СВЕРХ ЗАДАНИЯ

ГУРЛЕН. (Норр. «Правды Востока»). За два дня до открытия XXI съезда КПСС коллектив хлопкоочистительного завода выполнил январский план выпуска хлопкового волокна и пуха. На трудовой вахте в честь съезда победителями в социалистическом соревновании вышли рабочие второй смены, руководимые инженером коммунистом Ю. Бабаджановым.

Наиболее высокую выработку — 180—250 процентов — дали члены бригады коммунистического труда волоконотделительницы А. Юдашев, К. Джуманиязов, пуходделительницы Г. Хасанов и Т. Мадатов, пресовщик А. Худайбергенов.

Труженики предприятия обязались выпустить в дни работы съезда 160 тонн хлопкового волокна и пуха сверх месячного задания.

ПЛАН ЯНВАРЯ — ДОСРОЧНО

Коллектив второго кирпичного завода Ташкентского заводу управления № 1 успешно выполнил социалистическое обязательство, взятое в честь XXI съезда КПСС. 24 января досрочно завершил месячный план. Этот успех особенно значителен потому, что на заводе в эти дни идет ремонт обжиговой печи. Ремонт прово-

дится по методу Додонова, что позволяет продолжать обжиг кирпича.

Подсчитав свои возможности, коллектив завода решил в честь XXI съезда КПСС и выборов в Верховный и местные Советы Узбекской ССР выпустить сверх январского плана 250 тысяч жженой кирпичи и выполнить февральский план к 23 февраля — Дню Советской Армии.

Выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий

В столице Узбекистана завершается образование участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет и местные Советы депутатов трудящихся Узбекской ССР. В их состав коллективы промышленных предприятий, учреждений и учебных заведений, партийные и общественные организации выдвигают лучших своих представителей, многие из которых неоднократно уже участвовали в работе избирательных комиссий.

В числе кандидатов, выдвинутых в состав участковых избирательных

комиссий, — рабочий завода «Таширман» А. Нурматов, мастер второго автомашзавода В. Г. Воловичик, пенсионер А. Алимбаев, преподавательница школы № 119 З. Хамурамова, наборщица первой типографии Л. И. Горбачева, преподавательница Ташкентской консерватории Э. А. Мелик-Караман, медсестра шестой городской больницы Х. Абдурахманова, экономист Ташкентского совнархоза М. Ахмедова и другие представители трудящихся (УзТАГ).



Р. АБУЕВ.

ВЕДИ НАС, ПАРТИЯ!

Поэзия цифр семилетнего плана Волнует меня, словно песня... И шустрый парнишка смеется! Все дали приблизились, стали экраном, На зрелость приходится в дебрях держать. С которого смотрит день новой страны. Мне слышится постуль строителей юных, Идущих сибирской тайгой тропой. Вот дрогнули ели, заелзи, как струны, В немалом споре с электропилгой. И первый кирпич лег на прочный фундамент.

Где вьется плакат — «Здесь мартену стьять!» И шустрый парнишка смеется! — Экзамен На зрелость приходится в дебрях держать. Труд, ставший потребностью, радостью жизни, Шагает по нашей счастливой Отчизне... Все это я вижу за призмой цифр. И вышки ажурные — «эримо и грубо», Поднявшие головы в быстрой глущи. И нефти потоки, режущие в трубах,

Смешанные к сердцу умнейших машин. На месте хибарок красивые здания Вдвигаются всюду — стоять им века! И это чудное созидание Я вижу по цифрам родного ЦК. Живет в нем народа немеркнущий гений. И плещется добрая песня в груди: — Веди нас дорогой великих свершений, Партия Ленина, к счастью веди! Авторизованный перевод с каракалпакского Николая Полинова.

ОТКРЫЛАСЬ МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА ПРИБОРОВ

В Москве 25 января открылась Международная передвижная выставка приборов и средств измерения, применяемых в научных исследованиях по сельскому хозяйству (МНВП). В ней принимают участие пять стран — Венгрия, Германская Демократическая Республика, Польша, Советский Союз и Чехословакия.

Председатель оргкомитета МНВП профессор П. Н. Листов, открывая выставку, отметил большое ее значение.

От имени Министерства сельского хозяйства СССР и Всесоюзной

Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина с приветственной речью выступил президент ВАСХНИЛ П. И. Лобанов, который говорил о большом значении содружества стран социалистического лагеря в решении важнейших научных проблем в области сельского хозяйства.

Первые посетители Международной выставки с большим вниманием осмотрели многочисленные экспонаты, демонстрирующие новейшие достижения приборостроения в области сельского хозяйства. Всего показывается более 1200 приборов

и аппаратов. В числе их много приборов, основанных на применении радиоактивных изотопов и излучений, позволяющих производить сложные исследования процессов, происходящих в живых организмах: почве, механизмах.

На открытии выставки были посетлены Народной Республики в СССР Янош Болдоци, посол Германской Демократической Республики в СССР Потаннес Кениг, сотрудники посольств Польши, Чехословакии и ряда других стран. Международная передвижная выставка приборов продлится в Москве по 25 марта. (ТАСС).

Брошюра с текстом сообщения Центрального статистического управления

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом сообщения Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

«Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1958 году». Брошюра издана массовым тиражом.

(ТАСС).

Под руководством ленинской партии — вперед,

ВЕЛИК И ПРЕКРАСЕН СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК

Асқад МУХТАР.

В большой день открытия исторического XXI съезда КПСС у каждого в глазах искрится радость. Здравствуй, наша семилетка, ну мяншая весь мир! — говорим мы. Уже первые твои шаги оказались поистине гигантскими. Родилась ты и уже сделала бессмертной. Это искра твоей славы! — советская космическая ракета с серпом и молотом, как салют великому XXI съезду, взлетела в межпланетные пространства. Ты — воплощение гения народа, его коллективно-разума, его воли и стремлений.

Создатель грандиозных планов семилетки, великий вождь, возглавляющий движение советского народа к коммунизму, — славная ленинская партия. Ей обязаны советские люди всеми своими достижениями и победами.

Радостной было становится мечтой нашего человека: пятидневная неделя, самый короткий в мире рабочий день, самый высокий уровень жизни! Вот почему для советских людей нет высшего счастья, чем сознание того, что он приносит Родине долю своего труда:

Радуюсь я — это мой труд
Вливается в труд
моей республики!

Два миллиона девятьсот сорок шесть тысяч тонн хлопка дали в 1958 году государству узбекские хлопкоробы! Как же не гордиться хлопкоробу своим трудом, своей нелегкой, но благородной профессией? Такого урожая, как в прошедшем году, он еще не собирал, и такого счастья еще не испытывал. Вот почему ему так радостно читать в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева о том, что Узбекистан будет и впредь основной хлопковой базой страны, и о том, что республика за семилетие даст Родине двадцать три с половиной миллиона тонн хлопка.

Реальность этой цифры доказывают особенно те три года, которые прошли после XX съезда партии. Сколько изменений за этот короткий срок произошло в жизни колхозов Узбекистана! Хлопководство у нас вступило в новую фазу своего развития, характеризующуюся высокой культурой и растущей комплексной механизацией. Древний камень отживает свой век. В 1957 году он ознакомился с делами колхоза имени Кирова, Наманганской области. Председатель Гаффар Батыров и колхозники всю свою энергию направляли на механизацию. Теперь я узнал, что колхоз приобрел технику, членом артели удалось получить с гектара в 1958 году по 44,7 центнера, на каждый децинер хлопка затрачено не 7, а 3,5 трудодня. А ведь в масштабах республики колхозы купили технику на 700 миллионов рублей. В прошлом году на полях Узбекистана работало 1636 тракторно-полевых бригад.

С каждым днем умножаются богатства и возможности колхозов и колхозников. В Центральной Фергане освоение новых площадей происходит за счет неделимых фондов колхозов Ферганской, Наманганской и Андижанской областей и государства. Колхозы уже ассигновали на ирригационное строительство 260 мил-

лионов рублей. В Голодной степи за два года возникло 6 крупных новых совхозов. В поселках Центральной Ферганы только в этом году возведено более тысячи жилых домов, в степи проложено 250 километров шоссейных дорог.

Привольно раскинулся Янгй-Ер — новорожденный центр помолодевшей Голодной степи. Ему всего полтора года, но здесь уже много жителей. Они воздвигают многоэтажные дома, крупные производственные объекты. Разбивают сады. Особенно бережно ухаживают янгйерцы за аллеей десятилетних дубков, высаженных ими прошлой весной. Придет день, когда дубки встанут стеной, ограждающей город-сад от ветров и суховеев. Янгйерцы любят свой город, гордятся им, видят его будущее. Ведь так же рождались у нас в республике молодые города Чирчик, Ангрен, Беговат, Лениск, Алмалык, Янгй-Юль и другие.

Контрольные цифры семилетки, как мощные прожекторы, освещают будущее нашей страны. И они, как могучие реки, питающиеся многочисленными родниками, имеют свои истоки и в моей республике. Когда я читаю в тезисах: 240 миллионов тонн нефти, 600 миллионов тонн угля, — я знаю, что здесь будут и нефть, и уголь, добытые из недр узбекской земли! Когда я читаю: 90 миллионов тонн стали, — я знаю, что здесь будет и березовая сталь! И вижу творцов этой стали, вижу моего друга, лучшего нашего сталевара, Героя Социалистического Труда Хафиза Ганиева, одного из инициаторов движения бригад коммунистического труда. Таких бригад в республике уже много. Они рождены предельно высоким трудом по-новому.

Зайдём на Ташкентский текстильный комбинат. Вот из этих ватт каждый день выходит 650 тысяч метров ткани. А вот и некоторые из творцов этого неслыханного потока отличных разноцветных тканей: Валентина Липилова, Шафарат Турсункулова, Раиса Широкова, Тая Загоркина. Они здесь выросли, здесь учатся, здесь работают. Недавно ЦК комсомола Узбекистана присвоил их комплексу звание бригады коммунистического труда. Они достойны высокого звания. Бригада ежедневно вырабатывает сверх задания 270 килограммов пряжи.

Как изменилась индустриальная карта нашей республики за последние два года! От далекого Хорезма до Ферганской долины, от Ташкента до южных границ выросли десятки новых комбинатов, шахт и нефтяных вышек. Шаругинский угольный рудник, Алмалыкский полиметаллический комбинат, завод твердых сплавов в Чирчике и другие уже дают продукцию. Будущий Ферганский нефтехимический комбинат в строительных лесах. Отчетливо вырисовывается завтрашний день индустрии Узбекистана.

Возьмите рождение газовой промышленности. С открытием Бухаро-Хивинской газонефтепроводной провинции — богатейшей в стране — Узбекистан становится «газовым Доббасом». Широчайшее развитие получает химическая индустрия, энергетика. Газ из древней Бухары идет в города Узбекистана, Казахстана, Таджики-

стана. Строительство газопровода на Ташкент уже началось. Он пройдет через 17 городов, газифицирует полмиллиона квартир. Из нового газопровода уже получают газ Бухара и Каган. Будут работать на газе первые шесть крупных промышленных предприятий. В ближайшие годы газ теплофицирует ряд городов республики, оросят десятки тысяч гектаров водами Аму-Дарьи, на газе будут работать новые азотноточковые заводы, заводы по выработке пластических масс, искусственного волокна и кожи. К концу семилетки добыча газа в республике увеличится более чем в сто раз. Бухара будет давать газ крупнейшему промышленному району страны — Уралу по двум линиям, каждая в 2 тысячи километров.

В период после XX съезда большие события произошли в культурной жизни узбекского народа. В Ташкенте создана Узбекская Академия сельскохозяйственных наук. Узбекские ученые принимают плодотворное участие в работах по программе геофизического года. Вновь открыт Институт ядерной физики в ближайшее время пустит свой, первый в союзных республиках, атомный реактор.

Семимиллионными шагами идет вперед наша республика в одном ряду с братскими республиками Союза. С каждым днем растут и крепнут нерушимая братская дружба и сотрудничество народов нашей страны, идущие вперед, к единой светлой цели — построению коммунизма. Советские люди всех наций и народностей — пламенные патриоты своей Родины, горячие борцы за идеи коммунистического интернационализма.

Крепнет могучий коммунистический лагерь — несокрушимый оплот мира и безопасности народов. Растут и крепнут в мире силы, борющиеся за мир и демократию.

В 1958 году в Ташкенте состоялась Конференция писателей стран Азии и Африки. Это была самая представительная ассамблея литераторов двух континентов. Наш радушный город принял гостей сразу из пятидесяти стран. Мы, узбекские писатели, никогда не забудем, как единодушно звучали здесь слова о мире, дружбе и о творческом труде.

Дух Ташкента — долго будет вдохновлять писателей Азии и Африки в их творчестве — в их службе своему народу, в их борьбе за мир, дружбу и национальную независимость.

Многие сделали за этот период работники искусства и литературы Узбекистана, которые деятельно готовятся сейчас к предстоящей декаде в Москве. Они стали ближе к народной жизни. Все их творческое горение направлено к созданию образа современника. Пламенный патриотизм вдохновляет строки стихов, уже вятых на вооружение народом, стихов, «без которых сегодня людям жить нельзя».

В выполнении новой, грандиозной программы — строительства коммунизма — еще ярче проявит советский человек свою нерушимую волю, свои высокие чувства. «Велик и прекрасен человек в стремлении к лучшему», — говорил Алексей Максимович Горький. Это величие и эту красоту должна отразить наша литература в образах героев исторического семилетия!

Годы замечательных свершений

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

ннем многих новых изделий и улучшением их качества увеличили объем производства товаров народного потребления. Так, например, выпуск хлопчатобумажных тканей возрос за 3 года на 8 миллионов метров, шелковых тканей — на 3,7 миллиона метров, кожаной обуви — на 2,5 миллиона пар, кондитерских изделий — более чем в полтора раза, мыла — на 24 процента, консервов — на 22 процента.

В 1957 году была осуществлена перестройка управления промышленностью. За два года (1957—1958) промышленность Узбекистана сверх государственного плана дала большое количество разнообразной продукции.

Производитель в о с т ь труда рабочих промышленности выросла за последние три года почти на 10 процентов. Таким образом, половина всего прироста объема производства за эти годы была получена за счет роста производительности труда.

В 1958 году предприятия советов народного хозяйства Узбекистана дали столько сверхплановой экономии, сколько требуется для того, чтобы построить

Объем валовой продукции промышленности Узбекистана только за последние три года вырос на 20 процентов.

За эти годы введены в действие десятки новых предприятий. Среди них такие крупные, как первая очередь крупнейшей в Средней Азии Ангренской ГРЭС, Янгй-Юльский гидростанционный завод, Шаругинский шпальный, ряд хлопководческих и маслобояльных заводов.

Быстрыми темпами развиваются отрасли тяжелой промышленности. По сравнению с 1955 годом производство продукции отраслей тяжелой промышленности в 1958 году возросло в следующих размерах:
Добыча угля на 37 проц.
Добыча нефти на 30 проц.
Производство минеральных удобрений на 58 проц.
Производство химического оборудования на 50 проц.
Производство экскаваторов в 2 раза
Производство цемента на 13 проц.
Производство кирпича на 34 проц.
Производство лифтера на 46 проц.
Предприятия легкой и пищевой промышленности, республики наряду с осво-

жилые дома площадью около 150 тысяч квадратных метров.

Узбекистан теперь стал крупным промышленным районом СССР. В общесоюзном хозяйстве наша республика занимает по производству машин для хлопководства и хлопкоочистительной промышленности — первое место; хлопчатобумажных тканей — второе место; минеральных удобрений, шелковых тканей, растительного масла и добыче газа — третье место; электроэнергии — четвертое место; добыче угля и нефти — пятое место среди других союзных республик.

Введено в действие более 40 новых промышленных предприятий и около 60 новых крупных цехов, построенных усовершенствованные автомобильные дороги и учреждения связи, водохранилища и другие ирригационные сооружения, много школ, больниц, детских учреждений, магазинов, складов. Осуществлены крупные мероприятия по благоустройству городов и других населенных пунктов. Промышленные предприятия, стройки и сельскохозяйственные организации пополнены новой, современной техникой.



Широко развернулось социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС на Ташкентской чулочно-трикотажной фабрике. Вяльщица гардинного цеха Ялгара Рамазанова, став на трудовую вахту в честь XXI съезда партии, добилась больших успехов. Ее выработка в эти дни превышает полторы нормы. Фото А. Палехова.

Мухитдин ДЖАББАРОВ.

Живые цифры

Как солдаты мира в строй,
Встали цифры в ряд:
О победе трудовой
Цифры говорят.
Словно в зеркале, страна
В них отражена,
В завтра светлее она
Вся устремлена!
В них — огни великих ГЭС
В миллионы ватт,
На безводной почве — лес,
На болоте — сад.
Врезана в ладонь пустыни
Раз и навсегда
Голубых прожилков сине —
Бурных рек вода.
Где бродяжил сухой —
Хлопок среди полей,
Точно стан голубей
В зелени ветвей.
В цифрах — дом, в который я
Не вошел еще,
Песнь, слова которой я
Не напел еще.
В них — дышанье наших дней,
Солнечная высь,
Сила Родины моей,
Ближний коммунизм!
Цифры, будущим дыша,
Встали предо мной.
В них — народная душа,
Мудрой партии душа
Слиты заодно!
Перепод с узбекского
Виталия Качаева.

Планы партии — планы народа

Несколько дней назад я и мои друзья по работе проходили по газопроводу Джаржар—Бухара—Самарканд—Ташкент

Ю. КАЮРОВ.
Слесарь строительства газопровода Джаржар—Бухара—Самарканд—Ташкент

Несколько дней назад я и мои друзья по работе проходили по газопроводу Джаржар—Бухара—Самарканд—Ташкент

Каждый из нас имеет ощущение черты коммунизма. Наша вера, вера советских людей в родную Коммунистическую партию безгранична и непоколебима. Народ неотделим от партии, как партия неотделима от своего народа. В этом наша непреодолимая сила. Мы смело смотрим вперед и видим путь, ведущий нашу Родину к невиданному еще расцвету. Это путь, по которому, как говорится в песне:
К великим победам,
За партией следом,
Шагает народ
Наш — гигант.
Мы, советские люди, отдадим все силы и энергию претворению в жизнь предначертаний съезда строителей коммунизма. Я, беспартийный рабочий, от всего сердца присоединяю свой голос к голосу миллионов труженников, которые в этот радостный день шлют свои добрые пожелания, горячие приветствия XXI съезду Коммунистической партии Советского Союза.
Нас ведет вперед великая партия коммунистов. Наша цель — построить коммунизм. И мы построим его!

БОЛЬШОЕ СЧАСТЬЕ

Большое счастье жить и работать в нашу замечательную советскую эпоху. Приятно быть участником великих созидательных будней нашего народа — творца и строителя коммунизма.
Хамракул ТУРСУНКУЛОВ,
Трижды Герой Социалистического Труда, председатель колхоза «Шарк юлдузи»,
Октябрьского района, Ташкентской области

В моей памяти сейчас встают дни работы двадцатого съезда партии, делегатом которого мне посчастливилось быть. Это поистине был съезд победителей, съезд строителей коммунизма. Я с волнением вспоминаю слова товарища Н. С. Хрущева о том, что наша социалистическая Родина поднялась на такую высоту, с которой уже ощущаются зримые черты коммунистического общества.

Исторические решения съезда советские люди восприняли, как боевую программу действий, как свое родное, кровное дело. Под руководством мудрой ленинской партии народ поднялся на борьбу за быстрое превращение в жизнь предначертаний XX съезда КПСС. Окидывая взором путь, пройденный нашей страной с февраля 1956 года, каждый из нас видит, какие огромные победы одержаны на всех участках коммунистического строительства. О них прекрасно сказано в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде партии.

Мне, как представителю колхозного крестьянства, хочется сказать от всей души, от всего сердца большое спасибо партии и правительству за неустанную заботу о дальнейшем развитии колхозного строя, о подеме всех отраслей сельского хозяйства. Не случайно советский народ с таким огромным подъемом и единодушным восторгом постановлением декабрьского пленума ЦК КПСС. Радостные итоги —

ПО ВЕРНОМУ ПУТИ

Незабываем о времени переживания нашей любимой Родины. Все честные люди земли с восхищением воспринимали замечательные трудовые победы советского народа, который под руководством своей родной ленинской партии уверенно идет к великой цели — коммунизму.

Глубоко, всесторонне обсуждали съезде люди тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. Это было поистине всенародное обсуждение. Смелые планы партии вызвали могучий поток народной инициативы, творческой активности масс.

Вместе со всем народом по-деловому рассматривали задачи семилетки ташкентские текстильщики. Помню, какое радостное возбуждение царило на митингах, собраниях, в минуты дружеских бесед. Мысли, предложения, замечания — все это было пронизано чувством ответственности за судьбу новых планов, заботой о дальнейшем совершенствовании производства.

В дни обсуждения тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на комбинате родились сотни предложений и пожеланий. Помощник мастера Т. Гринин с третьей прядильной фабрики считает необходимым организовать выпуск запасных частей к оборудованию на машиностроительных заводах. Заведующий фабрикой т. Кузнецов подчеркивает большое значение производственных испытаний новых видов машин и оборудования; только после таких испытаний следует приступать к серийному производству новой техники. Интересами производства производителей предложения начальника ОТК швейной фабрики т. Грудиной о создании активных моечных средств, помощника мастера т. Бороздину о специализированном предприятии по выпуску и ремонту средств механизации в текстильной промышленности и многие другие предложения рабочих, служащих, инженерно-технических работников.

Хозяйская забота о производстве объясняется теми большими задачами, которые встают перед комби-

Растет новый город

В Ангрене на строительстве нового города работает комплексная комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая А. М. Куи. В ее составе штукатуры, маляры, плотники, лепщики и мозаичники. Бригада одновременно ведет комплекс отделочных работ в трех многоэтажных домах. Трудоемкие работы механизированы. Применяются растворонасосы, отделка мозаикой полов полностью производится шлифовальными машинами. По инициативе А. М. Куи дом № 16 отделяется под расшивку. Отказ предусмотренной проектом штукатурки позволит сэкономить 20 тысяч рублей, на тридцать дней ускорить сдачу дома в эксплуатацию. Применяя метод бригады т. Куи, строители только на штукатурных работах намерены сэкономить в этом году более 250 тысяч рублей.

Большим уважением среди строителей почитается сам бригадир. Он систематически занимается с каждым рабочим, передает свой опыт. Вьет, например, комсомолец О. Изыкбаева, который прибыл на строительство Большого Ангрена по комсомольской путевке. Молодой рабочий зарекомендовал себя хорошим мастером своего дела, освоил специальность маляра, штукатура и мозаичника. Четвертый год работает на строительстве нового города комсомолец С. Степанова. Она также освоила все процессы отделочных работ. Решением комитета комсомола третьего строительствования комсомольско-молодежной бригаде А. М. Куи присвоено звание бригады коммунистического труда. В честь съезда партии бригада сдает в эксплуатацию двухэтажный дом.
И. КИСЕЛЕВ,
Главный инженер АСУ № 3.

К НОВЫМ славным победам коммунизма!

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ЗАДАНИЯ ПАРТИИ

Наши колхозники-коммунисты говорят мне:

— Счастливая ты, примешь участие в историческом съезде партии, который обсудит и утвердит грандиозный план семилетки коммунистического строительства.

Быть делегатом съезда — великая честь для коммуниста. Коммунистическая партия воспитала меня, как и миллионы других тружеников, указала путь к новой жизни, социалистическому труду.

Много лет работая звеньевой, я получаю наивысший по колхозу урожай хлопка. А у нас выращивать его нелегко. Земля наша — галечниковые, воды мало. За самоотверженный труд Родина наградила меня орденом Трудового Красного Знамени и медалями. В истекшем году в труднейших условиях мое звено слало по 30 центнеров хлопка с гектара.

Мы, коммунистки-колхозницы, ведем работу среди остальных женщин колхоза, добиваемся, чтобы и они своим самоотверженным трудом вносили достойный вклад в общее дело. В колхозе женщина — большая сила. Только звеньевыми у нас работают 25 женщин. В 1958 году все они выполнили планы хлопководства. А взять шелководческую бригаду, которой руководит Тохтаган Мусаева! Она перевыполнила годовую план и получила по 65 килограммов коконов с каждой коробки.

Большую роль в подъеме общественного животноводства играют многие женщины. Дюрка Даста Шукурова от каждой из закрепленных за ней 17 коров за истекший год получила по 2020 килограммов молока. Пана Перевалова от каждой из 14 коров — по 2100 килограммов. Зулфия Асламова от каждой из 17 коров — по 1600 килограммов.

В дни, предшествующие XXI съезду КПСС, в нашем колхозе усиленно выявлялись резервы и возможности дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции, определялись планы нашей колхозной семилетки. Хлопководы и шелководы, животноводы и огородники, работники кормовых хозяйств — все глубоко про-

Хатима АХМЕДОВА.
Звеньевал колхоза имени Ленина, Кувасайского района

думывают проделанное, намечают пути дальнейшего движения вперед. Правильно указывал товарищ Н. С. Хрущев на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, что только с 1953 года, после сентябрьского Пленума ЦК КПСС, мы по существу по-настоящему стали шагать вперед в сельском хозяйстве.

Взять, например, наш колхоз. За это время он почти удвоил производство хлопка и довел средний урожай его до 22 центнеров. В 1953 году мы получали от каждой коровы по 424 килограмма молока, а в прошлом году надали по 1150 килограммов. При плане в 298 тонн мы продали государству в 1958 году 309 тонн молока. На каждые сто гектаров земельных угодий в 1957 году произвели 12,5 центнера молока, а в 1958 году — 31,2 центнера. А ничто думать, что не отстанем от других и дадим не менее 38 центнеров, как указано в социалистическом обязательстве участников XIII республиканского курултая передовиков сельского хозяйства. Уже в 1959 году, используя опыт лучших доярок, доведем годовую надой на каждую фуражную корову не менее чем до 1500 килограммов.

Наши шелководы решили получить в первом году семилетки с каждой коробки грены на круг 70 килограммов коконов. Хлопководы борются за 25-центнерный урожай в 1959 году. Работники кормовой бригады обязались, расширяя посевы кукурузы, вместо 150 центнеров зеленой массы кукурузы, полученных в 1958 году с каждого гектара, собрать не менее 300 центнеров.

Если сейчас на каждую фуражную корову заложено 6,5 тонны силоса, то в текущем году мы заложим больше чем по 10 тонн. Приложим все силы к тому, чтобы увеличить производство мяса, шерсти, яиц, получить больший урожай овощных культур. В 1957 году на каждые сто гектаров земельных угодий мы производили 3,6 центнера мяса,

в 1958 году — 5,6 центнера, а в текущем году обязуемся получить не менее 8 центнеров.

Все эти цифры — результат коллективного обсуждения наших резервов и возможностей: они вполне реальны. Наш долг — привести их в действие. Сейчас развернута большая подготовка к весеннему сезону. Мы понимаем: для того, чтобы претворить в жизнь намеченные семилетки, нам следует настойчиво учиться, чтобы лучше осмыслить и быстрее решить поставленные перед нами задачи.

В 1953 году, до сентябрьского Пленума ЦК КПСС, весь доход нашего колхоза составлял 4,6 миллиона рублей, а в истекшем году он достиг 9,5 миллиона. По решению общего собрания мы увеличили отчисления в недельный фонд до 20 процентов. Это позволило шире развернуть производственное строительство. Ведь мы теперь стали колхозами сельскохозяйственной техники — нужны здания для хранения машин и их ремонта. Для ведения общественно-го животноводства на культурной основе также нужны соответствующие помещения.

Наш поселок все более благоустривается. Выстроено более 30 домов для колхозников, баня, средняя школа, клуб, магазин, детсад. Кишлак электрифицируется и радиофицируется.

Многое сделано. Но предстоит сделать еще больше. Каждый колхозник, каждая колхозница горят желанием добиваться все новых и новых успехов, как этому учит нас родная Коммунистическая партия. Ряды мастеров хлопководства, животноводства, шелководства пополняются энергичной молодежью. Вот и моя дочь, комсомолка Мутабархон, в этом году заканчивает десятилетку и хочет сначала поработать на полях, а потом стать агрономом. Подрастает хорошая смена.

Отправила меня на XXI съезд партии, колхозники напутствовали: — Скажи от нашего имени, что мы не пожалеем знаний и сил для того, чтобы с честью выполнить задачи, которые ставит перед нами наша родная партия и ее ленинский ЦК.

Абдуманнап МАМАДЖАНОВ.
Буровой мастер участка бурения «Андижан — Ходжабад»

года, значительно перекрыл свои обязательства.

10 скважин, пробуренных нашей бригадой, были сданы в минувшем году в эксплуатацию и дали промыслам «Андижан» и «Ходжабад» дополнительно несколько тысяч тонн нефти. 8 скважин пробурено со значительным ускорением.

Показательной является скважина № 635, глубина которой достигла 2356 метров. Члены бригады на этой скважине работают с большой творческой инициативой и энтузиазмом. Проходка была завершена на 29 дней раньше установленного срока.

Исторический XXI съезд КПСС встречают с большим трудовым подъемом и работниками разведочного бурения. На скважине № 628, глубина которой 3 тысячи метров, члены бригады в трудных геологических условиях систематически перевыполняют сменные нормы.

На промысле «Андижан» вырос поселок с красивыми двухэтажными домами. За последние три года жилая площадь возросла в полтора раза. Около 70 нефтяников переселились в новые благоустроенные дома. Значительно расширилась сеть детских учреждений, открыт родильный дом, имеется ночной санаторий.

Нефтяники приложат все силы к тому, чтобы успешно выполнить свой семилетний план.



Бригада коммунистического труда, возглавляемая С. М. Правдою. — лучшая в цехе шланговых кабелей завода «Ташкенткабель». На вахте в честь XXI съезда КПСС она добилась высокой производительности труда, выполняя сменное задание на 120—130 процентов. На снимке: С. М. Правдою за работой.

НОВОЕ ПОБЕЖДАЕТ

И. КУРБАНОВ.
Бригадир тракторно-полеводческой бригады колхоза «Янги-Рузгар», Уауского района

Наша тракторно-полеводческая бригада была создана весной прошлого года. На всех 164 гектарах мы засеяли хлопчатник квадратно-гнездовым способом и обрабатывали его в двух направлениях. На каждого члена бригады приходилось по 3 гектара посевов. Все работы в период вегетации выполнялись механизмами, без лемеха; вручную вели только прополку сорняков.

Сейчас можно подвести итоги работы по-новому. Если в среднем по колхозу получено по 36 центнеров сырья с гектара, то в тракторно-полеводческой бригаде урожай достиг 41 центнера. Нагрузка посевов в среднем по колхозу составляла 1 гектар на человека, а в нашей бригаде — в три раза выше. На производство центнера хлопка колхоз затратил 5,8 трудодня, тракторно-полеводческая бригада израсходовала лишь 4,4 трудодня. Мы получили самый дешевый хлопок. На каждого занятого в хлопководстве произведено в среднем по колхозу немногим более 4 тонн сырья, а в нашей бригаде — по 9,5 тонны.

Эти цифры говорят сами за себя. Они свидетельствуют прежде всего о том, что новая форма организации труда способствует внедрению комплексной механизации, позволяет резко снизить себестоимость продукции. Тракторно-полеводческая бригада отвечает главной задаче — давать больше хлопка при наименьших затратах.

Организация труда по принципу тракторно-полеводческих бригад позволяет высвободить из хлопководства для укрепления других отраслей большое количество людей. Например, в нашей бригаде сейчас работает на 100 человек меньше, чем прежде, когда на этой площади были три полеводческие бригады.

Успехи очевидны. Но мы сделали только первый шаг на пути комплексной механизации хлопководства. Считаю, что можно привести в действие еще не использованные резервы. В нынешнем году мы решили механизировать очистку оросительной сети, планировку полей. Особое внимание обращаем на подготовку к квадратно-гнездовому севу. Мы намерены основную часть урожая в нынешнем году снять хлопкоуборочными машинами. Сеять будем по схеме 60 × 60 сантиметров. В прошлом году мы не смогли применить машины на уборке, потому что хлопчатник, был посеян с междурядьями в 50 сантиметров.

Мы убеждены, что тракторно-полеводческая бригада как новая форма организации производства открывает широкий простор для комплексной механизации хлопководства.

ЖИТЬ И ТРУДИТЬСЯ ПО-KOMМУНИСТИЧЕСКИ

В. МАСТЕРОВ.
Бригадир

Как и все замечательные начинания, движение бригады коммунистического труда было горячо подхвачено сразу же после того, как стало известно о новом благородном подвиге коллектива теплового цеха по станции Москва-Сортировочная. Жить и трудиться по-коммунистически, так, как завещал великий Ленин, — такую вдохновляющую задачу поставила перед собой советская молодежь.

Бригады, соревнующиеся за право называться бригадами коммунистического труда, созданы и на Ферганском текстильном комбинате имени Державина. Мы решили не только быть передовиками на производстве, но и в повседневной жизни, в быту, в учебе показывать пример, достойный подражания.

Наш комбинат — одно из крупнейших текстильных предприятий страны. Его продукция — разнообразные хлопчатобумажные и технические ткани — пользуется большой известностью у советских людей. Текстильщики в полную силу трудились в прошлом году. Почти на месяц раньше срока коллектив выполнил годовую производственную программу. Развернувшись социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС, текстильщики Ферганы в оставшееся время года изготовили десятки тысяч метров добротных сверхплотных тканей.

С первых же дней нового года, продолжая соревнование в честь партийного съезда, мы решили трудиться высокопроизводительно, ритмично, с каждым днем наращивая темпы.

Топ в соревновании задают бригады коммунистического труда. В третьем ткацком цехе, например, замечательно работают бригады, возглавляемые передовыми помощниками мастеров Галимом Ахуловым, Белью Крышковым и Василием Курским. Перевыполнив годовое задание, ткачи выпустили первым сортом почти сто процентов бязи. Это весьма высокий показатель. Перекрыты все нормы.

Влагодетельные бригады, работающих по-коммунистически. Глядя на них, невольно подтягиваются и остальные.

Вслед за ткачами в соревнование бригад коммунистического труда включились и работники производства технических тканей. У нас организован Комплект, который также борется за высокое и почетное звание коллектива коммунистического труда. Мне доверили руководить одной из бригад этого комплекта. Мы

стремимся встретить съезд партии хорошими трудовыми делами.

В нашей бригаде шестеро: ткачихи Вера и Валентина Печоркины, Соня Шарипова, Полина Матюшина, а также Бригада обслуживает десять многоручейных ткацких станков марки «Р». Мы выкупаем ремешную ткань, всегда перевыполняем задание, даем 99,8 процента продукции первым сортом.

Мы и впредь будем повышать производительность труда, совершенствовать организацию производства. В частности, бригада брала обязательство увеличить скорость ткацких станков со 145 до 150 оборотов в минуту. Слово свое мы сдержали. Высокие скорости не отразились на качестве тканей, производительность станков возросла на 3,2 процента.

Предполагаем в ближайшее время внести некоторые технические усовершенствования в отдельные узлы станков. Сейчас наиболее трудоемкой работой у нас является сьем готовой продукции. И вот комплексная бригада рационализаторов взялась за изготовление специального приспособления для сьема этой продукции. Будут устранены непроизводительные простои станков.

Нашей главной заботой остается не только повседневное повышение производительности труда, но и борьба за стройнейший режим экономики сырья, в особенности пряжи. Быть бережливыми и экономными всегда и во всем — вот одна из заповедей разведчиков будущего.

При выработке ремешной пряжи из номеров пряжи 18/5 и 40/3 получаются неодновременные сходы основы. В результате на одном из номеров идет в угар, иначе говоря, в отходы. В бригаде решили выработать все нити не на два, а на один лавой, соответственно увеличили расходку пряжи. Это новшество позволяет выработать ремешную пряжу с одного лавой и полностью ликвидировать потери сырья.

Став под знамя бригад коммунистического труда, мы стремимся учиться, помогаем друг другу в работе, во всем.

Встретив XXI съезд партии хорошими делами, мы пойдем в семилетку широкими шагами строителей коммунизма.

На снимке (слева направо): Валентина Печоркина, Василий Мастеров, Соня Шарипова и Вера Печоркина.

Фото В. Дмитриева.

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ СЪЕЗДА

РОДНОЕ, КРОВНОЕ ДЕЛО

Турсун БУМАТОВ.
Чабан колхоза «Ленинчи чарвадар», Самаркандской области, депутат Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда

Я смотрю на карту моей страны, вчитываюсь в контрольные цифры семилетнего плана, и перед моим мысленным взором возникают новые фабрики, заводы, шахты. Цветут поля. На дугах пасутся тучные стада коров и овец.

Как богата и могущественна моя любимая Родина! Еще богаче и могущественнее она станет к концу семилетки. И этого добьемся мы, советские люди, — делебры, хлопкоробы, животноводы, рабочие, инженеры, ученые.

Мы, колхозники, с большим удовольствием встретили решения декабрьского Пленума Центрального Комитета нашей партии. За пять лет высоко в гору поднялось социалистическое сельское хозяйство. И недалеко то время, когда мы оставим позади Америку по производству продукции на душу населения.

В этом деле нам, животноводам, принадлежит почетное место. Многого мы уже достигли, но еще большего достигнем в первой семилетке развернутого строительства коммунизма.

В съезде партии я участвую впервые. Я привез в Москву скромный трудовой рапорт от себя и своего колхоза «Ленинчи чарвадар», Пахтакорского района, Самаркандской области. В предельном «оревновании животноводов нашего колхоза овцеводческого колхоза добились больших успехов. Есть они и у меня.

В моей отаре 505 караульских овцематок. На каждую сотню их я добился получения 150 ягнят. Смешки сдал на 95 процентов первым сортом. Настриг шерсти с каждой овцы достиг 4,2 килограмма.

Почти таких же показателей добился мой ученик, молодой чабан Халмаж Джаббаров.

Колхоз в целом получил по 108 ягнят на сто овцематок, 3,6 килограмма шерсти от овцы, 88 процентов смешек славо первым сортом.

За успехи в развитии овцеводства мне и председателю колхоза Исмаилу Закирову присвоено звание Героя Социалистического Труда, а 14 колхозников награждены орденами. В колхозе много опытных животноводов — мастеров своего дела.

В первой семилетке наш колхоз станет еще богаче, даст еще больше продукции советскому народу. К 1965 году поголовье овцематок будет доведено с 40 до 60 тысяч голов. На сто овцематок к концу семилетки будет получено по 120 ягнят, а с каждой овцы — по 4 килограмма шерсти.

Приятно и радостно на сердце, что мне выпала честь быть делегатом XXI съезда партии, который утвердит контрольные цифры первого семилетнего плана. Борьба за выполнение этого плана — наше родное, кровное дело.

Годы замечательных свершений

За последние три года производство хлопка-сырца в Узбекистане выросло на 461 тысячу тонн, тогда как за предшествующие трехлетие рост производства хлопна-сырца составил 103 тысячи тонн.

Большие успехи достигнуты в развитии животноводства. Поголовье крупного рогатого скота выросло в республике почти на 400 тысяч голов, в том числе коров — более чем на 190 тысяч, поголовье овец и коз увеличилось почти на 720 тысяч, свиней — более чем в 2,5 раза.

Рост поголовья скота и птицы, повышение продуктивности позволили увеличить производство продукции животноводства за три последние года в следующих размерах: мяса (в живом весе) на 50 тыс. тонн, молока на 272 тыс. тонн, шерсти на 5,8 тыс. тонн, яиц на 128 миллионов штук.

Средний удой от одной фуражной коровы в колхозах и совхозах Узбекистана вырос с 703 до 1175 килограммов, то есть почти в 1,7 раза.

Огромное значение для роста производства животноводческой продукции, особенно молока, имело развитие посевов кукурузы. В 1955 году в колхозах и совхозах республики было заложено посевов 571 тысяча тонн, а в 1958 году — около 1,4 миллиона тонн — почти по 6 тонн на каждую фуражную корову.

Денежные доходы колхозов в расчете на одного трудоспособного колхозника составляли в 1955 году — 5709 рублей, а в 1957 году — уже 7902 рубля; доходы от растениеводства в колхозах в расчете на один гектар посевов выросли за этот период с 2366 до 3300 рублей — почти в полтора раза.

Развитие общественного хозяйства позволило колхозам увеличить в два раза выдату колхозникам денег по трудодням.

Производительность труда в колхозах и совхозах за два последних года выросла на 24,2 процента.

В 1958 году 90 процентов колхозов Узбекистана приобрели технику в МТС. К концу 1958 года колхозы купили 27 тысяч тракторов, более 700 зерновых комбайнов и много других сельскохозяйственных машин.

С каждым годом растут капитальные вложения в народное хозяйство и строительство культурных, бытовых учреждений нашей республики.

Объем капитальных вложений за 1956—1957—1958 годы почти на 51 процент превалил объем вложений предшествующего трехлетия.

В значительных размерах осуществлено жилищное строительство. За два последние года за счет средств государства, личных сбережений трудящихся республики построено в городах жилых домов общей площадью около 3 миллионов квадратных метров. Кроме того, колхозниками и сельской интеллигенцией за эти годы выстроено около 100 тысяч домов.



Заканчивается пахота в колхозе имени Свердлова, Верхне-Вольского района. Тракторист 9-й бригады комсомолец Игмакул Туманов, соревнуясь в честь XXI съезда КПСС, на пахоте выполняет по две нормы в смену. На снимке: пахота на полях 9-й бригады. В овале — комсомолец Игмакул Туманов.

Фото О. Косырева.

Заявление ТАСС

26 января в столице Пакистана г. Карачи открывается сессия Совета Багдадского военного пакта. По имеющимся сообщениям, в работе сессии примут участие министры иностранных дел Ирана и Пакистана, премьер-министр Турции, министр обороны Англии и заместитель министра государственного секретаря США Гендерсон.

Как сообщает иностранная печать, на сессии будет обсуждаться политическое положение на Среднем и Ближнем Востоке, в частности положение в Ираке, вопрос о заключении двусторонних военных соглашений между США и членами багдадского пакта — Турцией, Ираном и Пакистаном. Высказывается также предположение, что в Карачи будет рассмотрен вопрос об установлении связи между Багдадским пактом, СЕАТО, а также НАТО, о чем свидетельствует, в частности, недавняя поездка на Средний Восток и в Лондон генерального секретаря СЕАТО Сарасина. Кроме того, указывают, что на сессии Совета будет рассмотрен вопрос об изменении названия пакта и места пребывания его штаб-квартиры, поскольку Багдад перестал быть после народной революции в Ираке подходящим местом для этого агрессивного блока.

Сессия Совета так называемого багдадского пакта уже предшествовали состоявшиеся за закрытыми дверями заседания некоторых комитетов этого блока, в частности комитета «по борьбе с подрывной деятельностью», весьма активную роль в котором играют представители США. Ни для кого не является секретом, что за дымовой завесой туманных формулировок о «подрывной деятельности» и о «предотвращении опасности проникновения международного коммунизма» скрывается стремление агрессивных кругов США, а также Англии как-либо подкрепить разваливающийся багдадский пакт, сокрушительный удар по которому нанесла революция в Ираке.

Судя по всему, предстоящая сессия Совета багдадского пакта, как и предыдущие сессии, будет направлена прежде всего против арабских государств, твердо вставших на путь независимого национального развития. В этой связи в арабских странах обращают внимание на участие в сессии Совета представителя США Лоя Гендерсона, получившего широкую известность в странах Латинской Америки, а также на Ближнем и Среднем Востоке в качестве специалиста по организации заговоров против неугодных США правительств независимых государств. Политическое лицо Гендерсона хорошо знакомо, в частности, населению Объединенной Арабской Республики в связи с неприглядной ролью, которую он играл в подготовке совместно с турецкими властями планов военного нападения Турции, США, а также Израиля на Сирию в конце 1957 года.

Начекаемое на сессии Совета багдадского пакта в Карачи обсуждение вопроса о политическом положении в районе Ближнего и Среднего Востока, в частности о положении в Иракской Республике, является неприкрытой попыткой вмешательства во внутренние дела независимых стран этого района. Как это видно также из практической деятельности других агрессивных военных блоков — НАТО и СЕАТО, — у колониальных держав подобное вмешательство является правилом, хотя такие действия явно противоречат Уставу ООН.

Подготовка карачинской сессии сопровождается шумной провокационной кампанией в некоторых странах — участниках багдадского военного блока, против Ирака, а в том, что касается Пакистана, также против Индии и Афганистана. Иранские газеты проамериканского направления открыто ратуют за свержение правительства Ирака, называя это «жизненно необходимым делом». Газеты «Джахан» и «Фарман» развязно призывают любой ценой

свергнуть существующий в Ираке режим. Потеряв всякое чувство меры и реальности, они пишут о необходимости «военного похода на Ирак» и выдвигают заинтересованность своих заокеанских хозяев, призывая к аннексии богатых нефтью северных районов Ирака — Мосула и Киркука. В эту грязную пропагандистскую кампанию включились и некоторые члены иракского парламента, выступающие с трибуны междука с непристойной бранью по адресу свободолюбивых арабских народов.

Обращает на себя внимание определенное усиление напряженности и на границе Ирана с Ираком. В этом районе иностранные реакционные круги формируют вооруженные банды для засады в Ирак с целью проведения диверсионно-террористических актов и разжигания национальной розни. Увеличилось число провокационных актов на границе с Ираком — случаи перестрелок и насильственного увода иракских солдат, что вызывает справедливое возмущение в Ираке.

Из сообщений печати видно, что крайне правые круги США и Англии, крайне перепуганные победой национальной революции в Ираке и свержением послушной колонизаторам клики Нури Саида, усматривают в борьбе против независимой Иракской Республики чуть ли не «главную задачу» внешней политики багдадского пакта и намереваются использовать в этих целях предстоящую сессию в Карачи. Между тем странам — участникам багдадского блока не следовало бы забывать уроков, связанных с провалом аналогичных планов агрессоров в отношении Ирака в период американско-английской интервенции в Ливане и Иордании.

Факты говорят о прямой причастности организации багдадского пакта к разоблаченному в Ираке в конце минувшего года антиреспубликанскому заговору, в котором объединились довольно разношерстные силы империализма и реакции. Хорошо известны причины того, почему силы империализма, деспотизма и реакции так ополчились против республиканского правительства нового Ирака. Эти причины состоят в том, что правительство Ирака решительно порвало с продажным антинародным режимом, навязанным стране колониальными державами в период господства в Ираке реакционеров.

Угрозы по адресу своих соседей раздаются и в Пакистане, где, как известно, еще совсем недавно провозгласило, не без влияния извне, военный переворот и установило режим военной диктатуры. Правительство Пакистана явно идет в последние времена на обострение отношений со своими соседями — Индией и Афганистаном. Дело доходит до открытых призывов официальных пакистанских лиц к войне с Индией, что подогревается со стороны известных иностранных кругов.

Самой собой понятно, что во вражде и разжигании конфликтов между государствами и народами Азии заинтересованы лишь силы колониализма, которые используют этот свой старый метод в определенных корыстных интересах. Народы стран этого района, напротив, кровно заинтересованы в укреплении мира и развитии взаимного сотрудничества.

Турция, как активный участник НАТО и багдадского блока, проявляет особую заинтересованность в карачинской сессии, рассчитывая, по-видимому, взять на себя незавидную роль трубадура заокеанских интересов среди мусульманских стран — участниц указанной сессии. Хотя внутри страны растут экономические трудности и оппозиционные настроения, Турция все же бряцает оружием, не оставляя своих агрессивных захватнических замыслов в отношении Сирийского района ОАР и Ирака.

Вполне понятно, что народы миролюбивых стран внимательно следят за проказами агрессивных кругов США, которые все глубже втя-

гивают Турцию, Иран и Пакистан, пользуясь внутренними политическими и экономическими трудностями этих стран, в тисну антивоенных планов, связанных с подготовкой новой войны. Народы ясно отдают себе отчет в том, что острейшим коварным планом направлено прежде всего против интересов мира, против борьбы народов Азии за свою свободу, независимость и искоренение колониализма.

Организаторы карачинской сессии не скрывают того, что США имеют в виду использовать эту сессию и для заключения двусторонних военных соглашений между США и Турцией, Ираном, Пакистаном. Советское правительство уже высказало протесты в адрес Турции, Ирана и Пакистана свое отрицательное отношение к планам заключения военных соглашений указанных стран с США, направленных на усиление международной напряженности и подготовку новой войны в этом районе. Разумеется, что Советский Союз, исходя из принципов Организации Объединенных Наций и руководствуясь интересами обеспечения своей безопасности и сохранения мира в районе Ближнего и Среднего Востока, не может оставаться безразличным в отношении планов расширения американских военных баз и плацдармов на территории указанных государств, вблизи советских границ.

Как известно, правительства Индии, Афганистана, Ирака и других миролюбивых стран со своей стороны также осудили планы заключения двусторонних военных соглашений США с указанными государствами — членами багдадского блока, усматривая в таких соглашениях угрозу международной безопасности в данном районе.

Не подлежит сомнению, что активизируя свою деятельность в багдадском пакте и готовясь к заключению указанных двусторонних военных соглашений, США фактически берут на себя руководящую роль в этом агрессивном блоке, пытаясь таким образом найти также замену провалившейся «доктрине Эйзенхауэра», от участия в которой отказались и те немногие арабские государства, которые заявили ранее о присоединении к этой доктрине.

Заключением двусторонних военных соглашений правящие круги США преследуют цель еще больше взять под свой контроль армию, а также государственный аппарат и экономику Турции, Ирана и Пакистана, причем правящие круги этих государств, испытывая страх перед своими народами, проявляют готовность пойти на это в ущерб национальным интересам. Таким образом, США еще больше разоблачают себя в качестве главного оплота наиболее реакционных и деспотических агрессивных сил в Азии, которые, в сотрудничестве с милитаристскими кругами США единственное средство для спасения своих пошатнувшихся позиций и для отвращения внимания народных масс в этих странах от все нарастающих внутренних трудностей.

Советский народ горячо разделяет благородные побуждения миролюбивых народов, которые отстаивают свою свободу и государственную независимость и решительно осуждают подготовку США и их партнерами по агрессивному багдадскому пакту военных провокаций на Ближнем и Среднем Востоке, а также в Юго-Восточной Азии.

Интересы мира и международной безопасности в этом районе требуют того, чтобы были приняты меры к разоблачению и пресечению подрывной деятельности агрессоров, к установлению доверия и добрососедских отношений между государствами и народами на основе дружественного всестороннего сотрудничества в соответствии с высокими принципами Бандунгской конференции и целями, провозглашенными Уставом Организации Объединенных Наций.

Заявление комитета по экономической политике АФТ—КПП

НЬЮ-ЙОРК, 26 января. (ТАСС). Комитет по экономической политике АФТ—КПП опубликовал заявление об экономическом докладе президента Эйзенхауэра.

Экономический доклад президента, так же, как и предложенный президентом проект бюджета на 1960 год, говорится в заявлении, не отвечает ни требованиям и целям закона о занятости 1946 года, ни нуждам американского народа.

Доклад игнорирует наиболее насущную экономическую проблему страны — высокий уровень безработицы. Этот вопрос в докладе вообще едва затрагивается. В докладе почти не рассматриваются причины нехватки работы, не ставится конкретная задача в области занятости.

С точки зрения более далекой перспективы самая серьезная экономическая проблема, стоящая перед Соединенными Штатами, это — отсутствие необходимого экономического роста и увеличения промышленного производства, которые требуются для обеспечения нашей рабочей силой работой и для того, чтобы компенсировать высвобождение рабочей силы в результате автоматизации и развития нашей техники.

В заявлении далее отмечается, что в настоящее время в США более 20 процентов производственных мощностей страны все еще не используется. Этот застой, очевидно, не очень тревожит правительство, несмотря на многочисленные

признаки, свидетельствующие о том, что уровень жизни миллионов наших соотечественников по-прежнему остается нестерпимо низким.

Далее в заявлении говорится, что, согласно планам правительства, федеральный бюджет на 1960 год должен быть сбалансирован, в частности, в результате проведения таких мероприятий, как сокращение государственных расходов и увеличение налогов.

Прежде всего, говорится в заявлении, будут прекращены и урезаны многие федеральные программы, разработанные в целях оказания помощи безработным, стимулирования гражданского строительства и развития экономики. Эти программы предусматривают выплату пособий безработным, оказание содействия строительству индивидуальных жилых домов, новые проекты в области здравоохранения, использования водных ресурсов.

В 1960 году правительство не будет предусматривать никакой национальной программы выплаты стипендий в целях поощрения высшего образования, как и оказания помощи строительству школ, несмотря на то, что прежде правительство поддерживало обе эти программы. Кроме того, предлагаемые ассигнования для постоянного бедствующего районам составят меньше одной пятой той суммы, которую то же самое правительство считал необходимым.



Большую и разнообразную программу к декаде искусства и литературы Узбекской ССР в Москве готовят ансамбль «Бахор». На снимке: участницы ансамбля (слева направо) А. Ахмедова и Т. Умарова готовятся к выступлению. Фото А. Палехова.

Новые экспозиции по истории Узбекистана

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). В Республиканском музее истории культуры и искусства узбекского народа открыт отдел истории культуры.

— Этот отдел, — говорит директор музея т. Акрамов, — охватывает тысячелетний период. Многие экспозиции созданы заново, а существовавшие ранее расширены и пополнены. Он занимает десять залов, где размещено несколько тысяч экспонатов и среди них около семисот новых.

В экспозициях отражено расселение племен и народов, образование и становление государства, развитие языка, письменности, литературы, культуры, ремесла, промышленности, сельского хозяйства, торговли и так далее.

Широко освещаются исторические сложившиеся культурные и торговые связи узбекского народа с Россией, Китаем, Индией, Ираном и другими странами. Связи с Россией завязываются в X веке.

ШКОЛА ГОТОВИТ КАДРЫ ДЛЯ НЕФТЕПРОМЫСЛА

ЧИМПОН. (Корр. «Правды Востока»). Замечательных результатов в укреплении связи с жизнью достигла средняя школа № 15 поселка нефтепромысла «Чимпон» Ферганской области. Зная, как промысел нуждается в квалифицированных рабочих и слесарях, руководители школы и промысла решили помочь старшим классикам овладеть этими профессиями. При школе организовали

НОЧНОЙ САНАТОРИИ

АНДИЖАН. (Корр. «Правды Востока»). Три месяца назад на нефтепромысле «Андижан» был открыт ночной санаторий. Красное здание его расположено в живописной мест-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Сегодня:
В 19 ч. 30 м. — передача для детей «Спасибо партии родной!» (на узбекском языке), в 19 ч. 50 м. — киножурнал, в 20 ч. — передача, посвященная открытию XXI съезда партии, в 20 ч. 30 м. — трансляция концерта из Концертного зала им. Свердлова, в антракте — последние известия.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 27/1 Дядя Ваня, 28/1 Бай и батрак.
ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — объявленные спектакли на 27, 28, 29/1 отменяются. Билеты возвращаются по месту приобретения.
ТЕАТР ЭСТРАДЫ — 28/1 в 8 ч. 30 м. вечера концерт татарского ансамбля песни и танца при участии Топчи Эрджелова.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на ежемесячный теоретический и политический журнал ЦК КПУз «Узбекистон коммунисти» на 1959 год. В журнале печатаются главы из новой книги истории КПСС. Подписная цена: с марта до конца года — 20 рублей, цена одного номера — 2 рубля. Подписка принимается отделениями «Союзпечати», отделениями и агентствами связи, а также общественными уполномоченными. Объединенное издательство.

НОВОСТРОЙКИ ПОЛЬШИ

ВАРШАВА, 26 января. (ТАСС). Как передает Польское агентство печати, выступая на пресс-конференции, министр строительства и промышленности стройматериалов Промышленности заявил, что план сдачи в эксплуатацию новых жилых помещений в 1958 году полностью выполнен. Вместо запланированных 122,473 комнат построено и сдано 127,254 комнаты.

Успешно выполнен также план строительства школ и больниц. В прошлом году сдано в эксплуатацию 112 школ с 1619 классными комнатами. Построены также все 17 начальных школ по плану больницы, рассчитанных на 2294 больничные койки.

НЕОБСНОВАННОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ ГРЕЧЕСКОГО МИНИСТРА ЮСТИЦИИ

АФИНЫ, 26 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Авги», министр юстиции Каллиас сделал на днях заявление, в котором, игнорируя возмущение мировой общественности по поводу незаконного ареста героя греческого народа Маноласа Глеозоса, пытался оправдать произвольные действия греческих властей. При этом он допустил грубые антикоммунистические выпады.

Газета «Авги» указывает, что в связи с этим заявлением в компетентных кругах Единой демократической левой партии (ЭДА) указали, что ввиду протестов, поступивших почти из всех стран мира от организаций и деятелей, пользующихся мировой известностью, правительство оказалось в затруднительном положении. Смысла министра на реакционный закон 375 не

«БЕРЛИНЕР ЦЕЙТУНГ» О ПОДРЫВНОЙ РАБОТЕ ИЗ ЗАПАДНОГО БЕРЛИНА ПРОТИВ ГДР

БЕРЛИН, 25 января. (ТАСС). Как сообщает берлинская демократическая газета «Берлинер цейтунг», 23 января в ГДР из Западного Берлина перешел журналист социал-демократ Фридрих Менцель. В течение нескольких лет он работал в различных политических организациях Западного Берлина и хорошо информирован о подрывной работе, которая ведется из Западного Берлина против ГДР.

СЛЕТ АКТИВА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ИЗРАИЛЯ

ТЕЛЬ-АВИВ, 25 января. (ТАСС). С 23 по 24 января в Яффе проходил всеизраильский слет актива Коммунистической партии, посвященный подготовке партии к предстоящим в 1959 году парламентским и муниципальным выборам.

РЕШЕНИЕ ПАТРИОТИЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ АДЕНА

КАИР, 26 января. (ТАСС). Представительство лиги Южной Аравии опубликовало здесь заявление, в котором говорится, что патриотические организации Адена решили не признавать законодательный совет Адена, недавно избранный в условиях репрессий

Еще о вулкане на Луне

ЛЕНИНГРАД, 26 января. (ТАСС). Уникальные спектрограммы, полученные астрономом Пулковской обсерватории доктором физико-математических наук Н. А. Козыревым, за прошедшие 2,5 месяца подверглись тщательной научной обработке.

В беседе с корреспондентом ТАСС Н. А. Козырев сообщил: — В настоящее время можно подвести итоги изучения спектрограмм извержения лунного кратера «Альфонс». Полученная 3 ноября 1958 года в 4 часа утра по московскому времени спектрограмма показала происходящее из центрального пика «Альфонса» выбрасывание пепла. Этот пепел на 15—20 процентов ослабил видимую яркость центрального пика, причем свечения газов тогда не наблюдалось. Процесс выбрасывания пепла (как и при извержении вулканов на Земле) предшествовал выбросу газов, которое отмечалось в 6 часов утра. Выброс этот продолжался, как можно предполагать, от 30 минут до 2,5 часа.

Как показало спектрофотометрическое исследование спектрограмм, выделялись сложные, многоатомные молекулы светилась под действием солнечного излучения. Поднимаясь над кратером, эти молекулы в результате поглощения солнечного света распадались на более простые. Центр свечения молекулярных остатков оказался сдвинутым на два километра от центра пика — на освещенную Солнцем сторону центрального горки. Сейчас с несомненностью установлено присутствие таких продуктов распада как двух- и трехатомные молекулы углерода.

В направлении к Солнцу обнаружено поглощение, вызванное возникшим облаком из двухатомного углерода, которое простиралось до 20 километров от центра кратера.

Таким образом, полученные данные показывают, что весь процесс извержения был достаточно мощным, чтобы создать некоторые

изменения в состоянии поверхности Луны в районе центрального пика «Альфонс».

Н. А. Козырев сообщил далее, что сейчас в Пулковской обсерватории получен печатный бюллетень Международного общества по изучению Луны. В этом бюллетене Х. П. Уилкинс, Ф. Д. Брюни и другие английские астрономы действительно заметили появление на южном склоне пика красноватого пятна диаметром около трех километров, которого до 3 ноября не было.

По мнению Н. А. Козырева, Луна, по-видимому, образовалась иначе, чем Земля и другие тела солнечной системы.

На заседании комиссии по изучению планет Астрономического совета Академии наук СССР доктор физико-математических наук Н. А. Козырев сделал доклад о результатах научной обработки полученных им спектрограмм, на которых зафиксировано явление вулканизма на Луне.